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ATA NÚMERO 22 (VINTE E DOIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 26 (vinte e seis) do mês de maio, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 

- RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 - 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 – JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência 

ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, 

deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 21 da Sessão Ordinária do dia 19 (dezenove) de maio de 

2017. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada 

por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu 

um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. A vereadora Térlia Leorne registrou o 

aniversário da Sra. Margarida Oliveira, seguida do vereador Régis Carvalho registrou o aniversário da Sra. 

Irene Magalhães, seguida dos vereadores Márcio Maranhão, Batista Magalhães, Carlos Vasconcelos e 

Edson de Lira, registrou o aniversário do Dr. Paulo Rogério. O vereador Carlos Vasconcelos seguido do 

vereador Régis Carvalho, registrou moção de pesar a família do Sr. José de Fama. O vereador Régis 

Carvalho registrou o aniversário da Sra. Silvanete. O Sr. Presidente seguido de todos os vereadores, 

registrou o aniversário do vereador José Augusto. O vereador Antônio Rodrigues seguido do vereador 

Márcio Maranhão, registrou moção de pesar a família do Sr. José Garcia Ferreira. O vereador Carlos 

Vasconcelos seguido dos vereadores Márcio Maranhão, Edson de Lira e Luíza Amélia, registrou o 

aniversário da Sra. Edna Jovino e seguido dos vereadores Térlia Leorne, José Augusto, Régis Carvalho 

e Luíza Amélia, registrou o aniversário da Sra. Vera Lúcia. O vereador Raimundo Aurimar registrou os 

aniversários de Neuto Filho, Jéssica Adeodato, Antônio Simplício, Maria José de Lima, seguido do 

vereador Carlos Vasconcelos o aniversário da Shirley Soares, e, seguido dos vereadores Edson de Lira, 

Régis Carvalho e Augusto Cézar, registrou moção de pesar a família da Sra. Maria de Fátima Rodrigues. 

Não havendo correspondências recebidas ou expedidas, o Sr. Presidente deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Logo após, pediu ao Secretário que fizesse a leitura dos Pareceres das Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 514/2017 (LDO). 

O Sr. Presidente colocou os Pareceres em discussão e votação, sendo aprovados por 10 (dez) votos 

favoráveis. Em seguida, foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, o PROJETO 

DE LEI Nº 514/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foram lidos, 

discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis, os seguintes requerimentos: Requerimentos 

nº 100/2017 e nº 102/2017, ambos de autoria do vereador Régis Carvalho e Requerimento nº 101/2017 

de autoria dos vereadores Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. Em seguida, o Sr. Presidente deu início 

ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador EDSON DE LIRA, que fez o 

seguinte pronunciamento: Pediu ao Secretário competente ou ao líder do Prefeito nesta Casa que seja dada 

uma resposta a respeito da máquina de raio-x do hospital municipal, pois já estamos no quinto mês desta 

nova gestão. Falou sobre o caso de uma criança especial que caiu e machucou o braço, precisando ser levado 

para outros municípios devido o não funcionamento deste equipamento em nosso município. Explicou a 

importância do aparelho de raio-x, pois facilita muito a vida das pessoas que necessitam e do próprio 

médico. Disse que não vem a esta tribuna para criticar ninguém, mas para expor a realidade e cobrar o que 

é de direito dos morrinhenses. Disse que em vez de vir aqui para falar besteiras ou se autopromover, prefere 

ficar sentado só escutando os colegas vereadores. Falou que a sua forma de trabalhar é ajudando ao próximo 

e dentro das maneiras cabíveis. Disse que vai continuar o seu trabalho sem baixar a cabeça para nada, pois 

a vida de parlamentar foi a que sua pessoa escolheu. Pediu mais uma vez em nome dos morrinhenses que 
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o Sr. Prefeito agilize esse conserto do equipamento de raio-x. Ressaltou que não se trata de gastos com 

exames particulares, mas de agilidade no atendimento ao nosso povo. Em seguida o Sr. Presidente chamou 

a tribuna a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Falou que foi dito nesta 

tribuna que nós do PT elegemos e colocamos o Temer onde ele está. Disse que é verdade que votamos na 

chapa Dilma/Temer, porém houve um golpe promovido pelo PMDB junto de seus aliados, no intuito de 

tirá-la da Presidência e beneficiar pessoas da Lava-Jato. Disse que se analisarmos os problemas causados 

pelo PT e PSDB, o PSDB está ganhando, então pediu as pessoas que tomem cuidado. Reforçou o convite 

a todos os vereadores e sociedade civil para a solenidade de abertura do Sindicato APEOC em Morrinhos. 

Pediu aos vereadores da situação uma explicação quanto ao trabalho desenvolvido pelas secretarias do 

nosso município, pois não se vê nenhuma explicação sobre a atual administração e que só relatam casos da 

gestão passada. Disse que sabemos através das redes sociais e dos programas a respeito dos problemas nesta 

gestão e que gostaria de saber da solução deles. Falou sobre a problemática dos transportes escolares e que 

gostaria de saber qual é o problema, pois alunos da região do outro lado do rio dentre outras localidades 

estão perdendo aulas e não estão recebendo seu bolsa-família por conta disso. Disse que ontem os alunos 

foram para suas casas no outro lado do rio em cima de um veículo D-20 e outros a pé. Disse que gostaria 

de saber do Secretário competente e dos vereadores da situação uma solução para este problema, pois os 

nossos jovens têm direito ao transporte escolar e esse direito não pode ser ultrajado. Em seguida o Sr. 

Presidente chamou a tribuna o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: 

Disse que não vem a tribuna no intuito de causar discussões calorosas, porém tem pessoas que preferem 

essas discussões. Disse que muitas vezes cada um defende o seu lado, porém na realidade esta Casa deve 

defender um conjunto, ou seja, o município de Morrinhos. Disse que o principal assunto que o traz a esta 

tribuna se trata do transporte escolar. Disse que em 2016 foi entregue a atual gestão uma frota própria de 

ônibus escolares. Ressaltou que o que está acontecendo nesse início de gestão não é normal, pois uma frota 

que estava dando conta de levar e trazer os alunos da escola e atualmente essa frota não está mais dando 

conta. Disse que em sua região já foi contratado ônibus, porém mesmo assim está deixando muito a desejar. 

Pediu ao Sr. Prefeito que reúna o Secretário competente junto do pessoal da educação no intuito de analisar 

esse problema e solucioná-lo. Disse que quando a educação vai mal, tudo fica mal e que na gestão passada 

se investiu muito nisso. Disse que o melhor investimento que um gestor pode fazer é referente a educação 

das nossas crianças. Argumentou que nossas crianças não podem deixar de ir para a escola e ir em cima de 

pau de arara os desestimula. Disse que ir uma vez em cima de pau de arara é normal, pois os ônibus quebram 

mesmo. Disse que vai observar e pediu a Deus que jamais volte aquele tempo passado dos paus de arara. 

Disse que hoje esse problema é responsabilidade do Sr. Prefeito e dos vereadores, portanto devemos 

procurar uma solução e não ficar defendendo. A vereadora Luíza aparteou para dizer que também recebeu 

mensagens alusivas à escola estadual de Sítio Alegre, pois lá os alunos das localidades circunvizinhas 

também estão sofrendo com a falta do transporte escolar. O vereador Márcio continuando, disse que vai 

observar essa questão e quando vem a esta tribuna cobrar algo, é porque é cobrado pelas pessoas. Em 

seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que um dos assuntos que a traz na tribuna é a questão da violência no nosso 

município, pois só esta semana ocorreram quatro assaltos. Disse que gostaria de saber a agenda de 

compromissos do Sr. Juiz desta comarca, pois precisamos promover de imediato uma audiência pública 

para se discutir a questão da violência, a qual foi solicitada por sua pessoa. Falou que outro assunto que a 

traz nesta tribuna se trata de uma cobrança antecipada por parte da enel. O Sr. Presidente aparteou para 

dizer que isto realmente está acontecendo a mais de ano, porém só na zona rural. A vereadora Térlia 

continuando, disse que isso é ilegal, pois toda residência tem um medidor. Questionou como vem uma 

cobrança de algo que ainda vai acontecer. Pediu que as pessoas observem e vá atrás dos seus direitos. O 

vereador Carlos Vasconcelos aparteou para dizer que é importante que os consumidores analisem se a 

leitura do medidor está sendo feita dentro do período, pois do contrário não é correto. A vereadora Térlia 

continuando, disse que está errado, pois uma leitura de um consumo que ainda não aconteceu não pode ser 

realizada. Falou sobre um comunicado que recebeu do Senador José Pimentel a respeito do cartão reforma 
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e de suas vantagens. Disse que os municípios podem adquirir este projeto através de cadastro e que espera 

que Morrinhos não fique de fora, pois existe um prazo. Agradeceu o convite da Escola Virgílio Távora para 

o evento alusivo ao Dia das Mães. Disse que todo brasileiro está chocado com o que está acontecendo no 

país e ao assistir as manifestações em Brasília não acreditou no comportamento dos deputados. Disse que 

quanto mais estendemos as disputas políticas, mas agrava a situação do nosso país e quem perde com isso 

é a população. Disse que neste momento devemos manter um equilíbrio e não pensar em partido A ou B. 

Referiu-se ao vereador Régis Carvalho dizendo que uma mãe aflita lhe procurou para fazer uma 

reclamação referente a creche do bairro São José. Disse que a citada mãe a questionou se é legal uma mãe 

que mora longe chegar na citada creche e receber uma ordem de que a criança só poderá entrar as 13:00 

horas. O vereador Régis aparteou para dizer que essa pergunta não é para a colega fazer a sua pessoa, mas 

para o Secretário Municipal de Educação ou a Direção da creche. Em seguida o Sr. Presidente chamou a 

tribuna o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Pediu desculpas a vereadora 

pelo momento e disse que sempre que uma pessoa lhe reclamar algo, irá primeiro averiguar o assunto junto 

a Secretaria competente antes de trazer para esta Casa. Disse que o que ocorre com a máquina de raio-x é 

que se trata de um aparelho muito bom, porém antigo, portanto foi recomendado pelos técnicos transformá-

lo em digital. Disse que por isso está demorando, mas que logo estará funcionando em nosso hospital. Disse 

que esteve presente ontem na audiência pública alusiva ao relatório de metas fiscais do primeiro 

quadrimestre e sentiu tristeza por não estar presentes todos os vereadores desta Casa. O vereador Batista 

aparteou disse que recebeu o convite de última hora, por isso não compareceu. O Sr. Presidente respondeu 

que convite pessoal é apenas protocolo e que na sessão passada todos os vereadores e sociedade civil foram 

convidados para comparecerem a referida audiência através do convite que foi lido. O vereador Régis 

continuando, disse que fica feliz quando vê esta Casa em harmonia, porém quando somos afrontados 

devemos nos defender. Disse que essa história da oposição falar que estamos voltando aos paus de arara é 

uma grande enganação para o povo. Explicou que o ônibus que cobre a região do outro lado do rio bateu o 

motor e está sendo consertado e ressaltou que de imediato um ônibus foi contratado para não deixar de 

atender aos alunos daquela região. Disse que o que aconteceu é que o Sr. Danúbio sem maldade alguma ia 

passando em seu veículo e avistou alguns alunos esperando o ônibus para voltarem as suas casas e ofereceu 

uma carona. Disse que é tamanha irresponsabilidade e baixaria de uma oposição usar um caso desse para 

passar a população que está voltando aos tempos do pau de arara. Disse que isso é uma baixaria, pois 

devemos ter responsabilidade no que vamos falar. Disse que tem pessoas que usam um microfone em 

emissora de rádio que deveriam ter vergonha na cara e respeitar os morrinhenses. Ressaltou que isso é 

politicagem barata e que não se faz política desta forma. Asseverou que não tem coragem de mencionar 

nesta tribuna a pornografia que foi usada nesta emissora de rádio contra a mãe do Secretário Municipal de 

Saúde. Disse que fica envergonhado com uma emissora desta e que eles deveriam ao menos respeitar uma 

senhora de idade. Em seguida o Sr. Presidente chamou a tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, 

que fez o seguinte pronunciamento: Disse que poderia até participar da abertura do Sindicato dos 

professores, porém se sua esposa que é professora não foi incluída, é porque não querem sua presença neste 

evento. Disse que esteve na audiência pública e que se todos os vereadores de ambos os lados estivessem 

presentes, entenderiam a explanação e alerta do contador alusivo ao abono dos professores. Disse que não 

entendeu o questionamento da vereadora Térlia sobre a criança chegar na creche as 13:00 horas, pois o 

aluno deve chegar na escola nesse horário. A vereadora Térlia aparteou para dizer que esse é o horário de 

início da aula, porém a preocupação dessa mãe é que por se tratar de uma creche as crianças ficam esperando 

lá fora no sol até o início da aula. O vereador Antônio Rodrigues continuando, disse o nosso Prefeito não 

tem o caráter de voltar aos paus de arara. Disse que processo licitatório é bastante complicado e que estamos 

sofrendo na questão de contratação de ônibus para suprir as necessidades daquela região. Disse que já faz 

um bom tempo que é dado manutenção nesses ônibus e é natural que eles cheguem a quebrar. Disse que 

esse ano teve um grande inverno deixando a estrada do outro lado do rio muito ruim, portanto o ônibus 

pode quebrar mesmo. Disse que o Sr. Danúbio sem maldade alguma ia passando em seu veículo e deu uma 

carona a alguns alunos do Carminha Vasconcelos que estavam esperando o ônibus para voltarem as suas 
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casas. Disse que o Nei Barbosa vendo esse caso, fez uma postagem em redes sociais dizendo que estamos 

voltando aos paus de arara e ressaltou que uma denúncia como essa partindo dele, não é digno sequer de 

dar atenção. Disse que também sofre com a ausência dessa máquina de raio-x e que o Secretário Municipal 

de Saúde deveria dar uma explicação antes das pessoas cobrarem. Disse que sempre fez oposição com 

responsabilidade. Falou que sofreu muito nas Secretarias esperando um exame de ultrassom e quando não 

era atendido, se deslocava até o Sr. Airton Bruno para o ajudar com exames e cirurgias. Pediu que esse 

radialista tome cuidado ao denegrir a imagem das pessoas, pois quando se mexe com sangue, mexe com a 

pessoa errada. Disse que esse radialista passou vinte anos fora do município e agora vem dizendo que é 

dessa terra e querendo manipular a população contra uma nova administração em meio a uma grande crise 

no país. Disse que ele inicia o programa com orações feito um anjo e termina com maldades feito um diabo. 

Repudiou a forma como esse radialista tratou uma senhora de idade que é mãe do Secretário Municipal de 

Saúde e filha de Sítio Alegre. Disse que em quatro meses teremos outra audiência pública e gostaria da 

presença de todos os vereadores. Logo após, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 02 (dois) de junho de 2017 e mandou 

que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, 

que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 

presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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